



再獲佳績

【大公報訊】綜合世界泳聯官網報道：在日本福岡舉行的2023年世界游泳錦標賽，29日的賽事，國家隊總共增添2銀1銅和刷新兩項亞洲紀錄。國家隊的張雨霏在女子50米蝶泳以25秒05刷新亞洲紀錄獲得銀牌；國家隊另一選手彭旭瑋，在女子200米背泳決賽以2分06秒74獲得銅牌。李冰潔則在女子800米自由泳決賽，以8分13秒31獲得銀牌，並刷新了亞洲紀錄。



▲李冰潔（左）在女子800米自由泳獲銀牌，刷新了亞洲紀錄。 美聯社

◀張雨霏（左）以25秒05摘銀並打破亞洲紀錄。 中新社

張雨霏 李冰潔

中國「女飛魚」張雨霏在女子50米蝶泳，於決賽游出25秒05獲得銀牌，並刷新了亞洲紀錄，冠軍由瑞典選手絲祖唐奪得，她游出24秒77奪金，美國選手禾舒以25秒46獲得銅牌。

25歲的張雨霏在本屆世錦賽獲得了女子100米蝶泳金牌，4×100米混合接力金牌及女子4×100米自由泳接力銅牌。由於全力參與混合接力比賽衝金，她毅然放棄了出戰女子200米蝶泳主項。張雨霏是東京奧運會女子200米蝶泳、女子4×200米自由泳接力兩金得主，本屆世錦賽她共進賬了兩金一銀一銅。



▲彭旭瑋（右）在女子200米背泳獲得銅牌。 路透社

世錦賽彭旭瑋200米背泳獲銅

破亞洲紀錄雙雙摘銀

瑞典選手絲祖唐，在女子50米蝶泳掄元前，還參加了女子50米自由泳準決賽，並且以23秒61刷新了原本由她保持的舊世界紀錄。

另外，20歲的中國泳手彭旭瑋，在女子200米背泳決賽，以2分06秒74獲得銅牌。22歲澳洲泳手麥基昂以2分03秒85獲得冠軍，21歲美國的萊根史密斯以2分04秒94獲得銀牌。

港隊破4×100混合自香港紀錄

21歲的國家隊奧運冠軍李冰潔，在女子800米自由泳決賽，游出8分13秒31獲得銀牌，並刷新了亞洲紀錄。美國名將萊德基以8

分08秒87奪冠，成就這項目世錦賽6連冠霸業，澳洲的迪瑪絲以8分13秒59獲得銅牌，刷新了大洋洲紀錄。

中國香港隊的劉紹宇、何甄陶、鄭莉梅和鄭渝在昨天出戰男女混合4×100米自由泳。由接力初賽，以3分34秒96觸池，締造了新的香港紀錄（較舊紀錄快0.3秒）。香港隊總排名第22位，未能晉級決賽。

總結29日完賽後，中國隊以20金7銀10銅共37枚獎牌，續居獎牌榜榜首。澳洲隊以15金7銀3銅共25枚獎牌居第二位，美國隊以4金18銀15銅共37枚獎牌居第三位。



▲張雨霏（左）與絲祖唐鬥得激烈。 法新社



▲張雨霏在今屆賽事已奪得2金1銀1銅。

路透社

游泳世錦賽獎牌榜					
排名	國家／地區	金	銀	銅	總數
1	中國	20	7	10	37
2	澳洲	15	7	3	25
3	美國	4	18	15	37

註：只列前3名、截至7月29日

王霜：中國女足展示永不放棄精神

【大公報訊】據新華社報道：28日，中國女足在阿德萊德的欣德馬什球場迎來了本屆世界盃的第一場勝利。賽後，主教練水慶霞在新聞發布會上表示，中國女足的方向是走地面配合、層層推進，要讓人們看到，中國女足除了精氣神，還有其他東西在。

中國隊上半場領到一張紅牌，在10人應戰的情況下，憑藉王霜的一粒點球獲勝。賽後，王霜在發布會上表示：「首先還是要有自信心。即使是在少一人的情況下，也要有不放棄的精神。」

仍有小組出線希望

本場勝利，意味着中國隊仍然保有小組出線

的希望。水慶霞表示，希望隊員們在接下來的比賽中不要有太大壓力，輕裝上陣，展現訓練水平。

在上一場對陣丹麥隊的比賽後，水慶霞曾說：「這次至少證明我們前進的方向是對的。」本場比賽結束後，她進一步闡述了中國女足的「方向」：「足球的世界潮流要求很好的技戰術功底，要有很好的傳接配合。如果球永遠在空中飛，觀賞性就會打折扣。將來中國女足也要走地面配合，層層去推進，這就是一個方向。」

水慶霞表示，她希望人們看到，中國女足除了精氣神，還有其他東西在。



▲中國隊備戰第三輪小組賽，主教練水慶霞（後排右二）在訓練前與球員交流。 新華社

中國男排挑戰者盃八強止步

在卡塔爾多哈進行的2023年國際排聯男排挑戰者盃8強，中國男排以1：3負於烏克蘭隊，無緣四強。這也意味着中國男排沒能獲得重返明年世界男排聯賽的資格。中國隊以19：25、22：25、25：23和19：25告負烏克蘭隊。9月30日至10月8日，巴黎奧運會男排資格賽C組比賽將在西安舉行，比賽採用單循環賽制，獲得前兩名的隊伍將進軍巴黎奧運會。 新華社

巴西撐竿跳名將被暫時禁賽

獨立於世界田聯的田徑誠信委員會28日宣布，男子撐竿跳高奧運會紀錄保持者、巴西運動員蒂亞戈·布拉茲因興奮劑檢測呈陽性被暫時性禁賽。據悉，29歲的布拉茲在田徑誠信委員會最近的一次興奮劑檢測中被查出體內含有違禁品「依諾波沙姆」。布拉茲在2016年里約奧運會男子撐竿跳以6米03的成績贏得金牌並創造奧運會紀錄，他也是東京奧運會男子撐竿跳高銅牌得主。 新華社

女子世盃D組積分榜						
排名	球隊	賽	勝	和	負	積分
1	英格蘭女足	2	2	0	0	6
2	丹麥女足	2	1	0	1	3
3	中國女足	2	1	0	1	3
4	海地女足	2	0	0	2	0



▲中國隊的張睿（右一）在對海地的賽事犯規領紅牌。 資料圖片

出線懸念重重 需放手一搏

【大公報訊】據新華社報道：28日，2023年女足世界盃D組結束小組賽第二輪爭奪，積分榜上英格蘭隊兩戰積6分，丹麥隊和中國隊均積3分，海地0分。但奇妙的是，包括海地隊在內，本組還沒有一支球隊被淘汰，最終誰能晉級要等最後一輪中國隊對英格蘭隊、海地隊對丹麥隊的比賽全部結束後才能確定。

本屆女足世界盃的小組出線評判標準是積分、得失球差、總入球數、勝負關係以及直接對陣比賽的進球數據、體育道德風尚分（紅黃牌數）等項目依次排列。按照這個規則，最後一輪中國隊將面臨複雜的局面。

在中國隊戰勝英格蘭隊的情況下：另一場海地隊擊敗或逼平丹麥隊，中國隊都將和英格蘭隊一起出線。但如果丹麥隊擊敗海地隊，那麼會出現3隊同積6分的情況，屆時要按照上述的出線規則來確定排名。

這種局面下，對於中國隊非常不利的一點是，如果各種進球數據3隊都一樣，若勝負關係又形成連環套，對陣海地隊張睿得到的直接紅牌，在體育道德風尚分的計算中是很大的扣分項，中國隊很可能因此出現小組3戰積6分出局的「悲壯」局面。

第三戰爭勝之餘需多入球

總之，中國女足依然還有出線機會，但需要全力爭勝，並獲得更多入球，這樣，中國女足甚至還有取得小組第一的可能性，雖然這種概率不大。

海地隊的出線可能性是最小的。她們只能希望最後一輪大勝丹麥隊，同時英格蘭隊大勝中國隊。這樣最後D組的積分是英格蘭隊9分，海地、丹麥、中國隊都是3分，海地隊憑藉淨勝球的優勢以小組第二出線。